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Solucién del Ejercicio 2
a) )

En la figura se ilustra el diagrama de fuerzas que actda sobre la barra. El peso de la barra, las
normales N; y N, que ejerce cada disco, las respectivas fuerzas de rozamiento, T\ y T2 (en el primer
momento que consideramos la primera seria esttica y la segunda dindmica, siendo en ambos casos
f el coeficiente de rozamiento).

Mientras exista rodadura con el primer disco, la velocidad de la barra debe igualar la velocidad
tangencial del primer disco, o sea que, si x es la posicién horizontal del centro de masa de la baira,
G, respecto a 1, tenemos X=RQ=cte. y ¥=0. La primera cardinal sobre la barra queda como:

D)0=T,~T,=T,~f N,
j)0=N,+N,—mg=0,

donde hemos usado la condicién de que |T,|=f|N,| para el rozamiento dindmico entre la baira y

el disco 2.
La segunda cardinal sobre la barra respecto a su centro de masa queda como:

k)o=—xN,+(a~x)N,

De la componente vertical de la primera cardinal tenemos N,=mg—N,, luego, sustituyendo en

la segunda cardinal obtenemos 0=~x{mg—N,)+{a—x)N,, o sea, N2=mgx.

Por lo tanto, N1=mgmN2=%—X}.

Ademas, aplicando la componente horizontal de la primera cardinal, tenemos

magx
T,=T,=f N,=L ag .

Pero, para que exista rodadura, la fuerza de rozamiento estatica entre la barra y el disco 1 debe

mg{a—x a
» luego tenemos fmgx Sf gl ) osea x=<—. Oseaque, enel
a

verificar |T,[<f|N, ” , 5

. . : . a
momento que la barra comienza a deslizar con respecto al disco 1, el valor de x serd X=5

IT) Como mientras hay rodadura se tiene X=RQ=cte., y la condicién inicial corresponde a x =0,
integrando obtenemos de manera directa que x=RQt. Esta ley horaria es valida entre el instante

- . c .. a . .
inicial y el instante en que x alcanza la posicion 57 ¥ la barra comienza a deslizar respecto a 2.



Supondremos ahora que la barra no desliza con 1, y por lo tanto es vélida la ley horaria

x=REQt. Sea 8 el dngulo de giro {positivo horario) del disco 2 respecto a su centro. La segunda

cardinal del disco queda como:

2 A 2
R)MR OZRTQ:Rfmgsz fmth'
2 a a
. - 2fmgQt - . .
O Io que es lo mismo, B:W—. Utilizando Ja condicion inicial de que el disco 2 parte del

2
reposo, obtenemos su velocidad angular en funcidn del tiempo, w(t)zﬁzmagﬁ-?-t—.

b) Suponiendo que la barra no desliza con respecto al disco 1, para que haya rodadura con 2
debemos tener que la velocidad tangencial del disco iguale la velocidad de traslacién de la barra,
ve=RQ. Porlo tanto, sustituyendo en el valor de la velocidad tangencial del disco 2,

2
v,(t)J=Rw(t)= ﬁ?ﬂ}—ﬂ, es facil obtener el instante en que la barra comienza a rodar con

. aM - : .
respecto al disco 2, t.=4 Fing. La posicion de la barra en ese instante serd

aM

x,=x(t=t )=RQ . Para que esto realmente sea posible, la relacién de los pardmetros

m
debe ser tal que x,,sg-, osea, 2RE M =1
2 famg
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